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Notulen vergadering PRZ, 27 oktober 2025 
 
Aanwezig: Rik Kors, Fred Vermorken, Boudewijn van Dijk, Peter Adolfs, Loes Epping, Jarno Schilte,  

Barbera van Dulmen, Peter van Don, Bart van der Eijk, Erica Kleijkers (notuliste) 
Gemeente: Meike van der Linden, Stef Bijl, Harold Dolleman 
Afwezig: Gert van der Kolk 

 
 

1. Vaststellen agenda – mededelingen 
Rik heet iedereen van harte welkom en er volgt een korte voorstelronde.  
De mededelingen volgen na punt 2.  
De agenda wordt verder zonder wijzigingen vastgesteld.  
 

2. Gesprek met Stef Bijl 
- Meldpunt zorgfraude 

De PRZ heeft een advies gegeven, omdat we ons zorgen maken over dit meldpunt. Het lijkt erg op 
meld misdaad anoniem. Dat er meldingen over een zorgaanbieder gemaakt kunnen worden, is wel 
goed. Het meldpunt is anders ingericht dan hoe wij het in de verordening lazen en hoe wij het 
advies gevormd hebben. De website om het meldpunt te vinden bestaat niet. “Dit is de plek niet in 
de verordening” viel erg slecht bij ons. 

 Stef: bedankt voor het advies. Bij Jeugd wordt ook veel regionaal gedaan. Misschien dat de site ook 
regionaal was om eenduidigheid naar inwoners te creëren. De zinsopbouw en verwoordingen lijken 
nu uit te gaan van het slechte van de mens. Fraude door het niet juist inzetten van middelen kan nu 
gemeld worden.  

 Er is een toezichthouder waar de meldingen terechtkomen. Het meldpunt misbruik zorggeld werkt 
nu wel. De toezichthouder gaat zorgvuldig onderzoek doen na een melding. Als er iets gevonden 
wordt, wordt er actie ondernomen. De toezichthouders zijn geautoriseerde ambtenaren, samen 
met Arnhem en Duiven. Het heeft al wel wat opgeleverd, vooral over zorgaanbieders.  

 Het gaat ook om een preventieve werking (vooral intern) bij het aanmelden en informatie geven 
door de medewerkers bij de keukentafelgesprekken. 

 In de eerste helft van 2026 volgt er een rapportage met aantallen.  
 Hoe er bekendheid aan gegeven wordt, is nog niet helemaal duidelijk. Er moet kritisch naar een 

goede tekst gekeken worden. Ook om aan te geven dat inwoners kunnen melden dat ze bepaalde 
hulp niet krijgen, terwijl ze er wel recht op hebben.  

 
- Themabijeenkomst Regionalisering 

Gert is bestuurslid van de Koepelorganisatie. Ze willen een try-out om zaken meer bekendheid te 
geven. Daar leren we allemaal van (gemeente en PRZ). 
Stef: het lijkt hem goed om hier als experiment met serieuze achtergrond aan deel te nemen.  
 
Verder vooruitkijkend naar de potentiële gemeentelijke herindeling is het handig om meer 
duidelijkheid te krijgen. In januari gaan de gemeenteraden een definitief besluit nemen over de 
herindeling. Meike is hierin voor ons de continue factor. 

 
- Maatregelen financieel gezonde toekomst 

Met het ravijnjaar in aantocht, is er gekeken naar bezuinigingsmaatregelen om een financieel 
gezonde toekomst te hebben. Er kwam toch compensatie voor de planning en de taken die al 
opgedragen waren. Dit zijn incidentele gelden (formeel voor twee jaar, maar waarschijnlijk langer, 
dus toch structureel). Er zijn vier maatregelen (bezuinigingen) in het sociaal domein:  

1. RSD (extra opdrachten neergelegd zodat ze terug naar reguliere taken gaan). Cliëntenraad 
moet nader naar gekeken worden (valt onder de participatiewet, niet sociaal domein). 
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2. Huishoudelijke hulp. Toegang scherper. Puntjes op de i zetten op de beschikkingen die 
afgegeven worden. Dit is merkbaar in de verordeningen die er nu zijn. Meer sturing en 
begeleiding. 

3. Was- en strijkservice. Er is geconstateerd dat er in omliggende gemeentes een uitgebreide 
service aangeboden wordt. Het gaat nu uit de huishoudelijke hulp, wordt apart aangeboden 
en is voor iedereen toegankelijk.  
Bij huishoudelijke hulp wordt het steeds moeilijker om bij de instellingen de juiste hulp te 
krijgen. Daar krijgen ze nu meer ruimte.  
De gemeente is druk doende met gesprekken en dan komt er een document. Het wordt 
Liemers breed ingezet. De bezuiniging is eigenlijk een neveneffect. 
Het komt bij een leer-werktraject bij de gemeente zelf. De methode staat, ze moeten nog wel 
een goede weg vinden. 

4. Jeugd met verblijf regionaal. Er is nu ambulante begeleiding aan een jongere gekoppeld. Dit is 
een andere vorm van hulp en het lijkt erop dat dit onder controle is. Minder jongeren in een 
instelling buiten de gemeente is een grote bezuinigingspost (dure trajecten). Sneller (eigen) 
hulp aan de voorkant inzetten bij de jeugd en zorgen dat het niet escaleert.  
Op 17 november gaan we hier met alle instellingen die iets met jeugd te maken hebben over 
in gesprek. Loes en Peter A. gaan hierheen.  
De besparing zit in maatwerk wat niet nodig is. De gemeente krijgt eenmalig twee miljoen die 
ze gaan investeren aan dit soort vooraf hulp.   

 
- Procedure adviesvragen College aan PRZ 

De PRZ heeft het uitvoeringsprogramma gekregen, maar de laatste tijd worden we wel bevraagd, 
maar zonder officiële adviesvraag. Het lijkt of we een ambtelijke schil worden. Verder is de 
tijdsspanne vaak niet haalbaar als er wel een adviesvraag komt.  
Stef: de PRZ is heel goed bezig, ook ambtelijk zijn medewerkers er blij mee. 
De inclusie agenda is een apart verhaal, daar heeft de PRZ geen formele adviesrol in. Het is 
wettelijk vastgesteld welke stukken de PRZ wel en niet krijgt. Stef zorgt dat we hier duidelijkheid 
over krijgen.  
De gemeente heeft met de uitvoeringsagenda stappen gemaakt in de professionalisering en ze 
hebben voor een jaar duidelijk wat behandeld moet worden. Daarmee heeft de PRZ inzichtelijk 
wat er komt. Er kan altijd nog tussendoor wat komen. De gemeente moet iets scherper letten op 
de termijnen waarop gewerkt wordt en dat de PRZ zes weken nodig heeft.  
De PRZ heeft een handleiding gemaakt over adviesvorming en wil graag zo’n handleiding van de 
gemeente om te kijken hoe daar het proces verloopt van verordeningen. 
Het gaat al een heel stuk beter, betere afspraken over werkplannen die er bij de gemeente zijn en 
waarmee de PRZ kan helpen, is heel prettig.  
 
Harold: de PRZ wil graag aan de voorkant meegenomen worden, maar is het dan niet juist heel 
lastig om alsnog achteraf een advies te geven? 
Nee, juist door het proces en de transparantie is het dan beter om een advies op te stellen.  
Alleen al door het met elkaar in contact zijn en melden wat een tekst bij iemand oproept, zie je 
verbeterpunten. 
 
De tekst “past niet in de verordening” hoort hier ook bij. De gemeente had door moeten geven 
dat ze de praktisch gerichte adviezen wel gebruiken bij andere teksten en overleggen. 
 
Stef vond het prettig om aanwezig te zijn en vindt dat de PRZ goed werk verricht. 
Stef en Harold verlaten de vergadering. 
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1. Mededelingen 

• Peter A: hij is op 23 oktober bij een RSR overleg in Westervoort geweest. Het was een evaluatie-
bijeenkomst en ging onder andere over de mobiliteit van gehandicapten. Het was een Liemerse 
aangelegenheid en ze willen graag een ervaringsdeskundige vanuit Zevenaar bij het overleg 
hebben. Over een paar maanden is er een nieuw gesprek. We zullen de versterking van onze 
netwerken voor die tijd agenderen. 

• Boudewijn: hij heeft de laatste periode regelmatig contact gehad met Gert. Het is voor hem lastig 
om zijn werk bij de gemeente en zijn lidmaatschap van de PRZ te combineren. Om verstrengeling 
van taken te voorkomen, stopt hij per 31 december 2025. Hij neemt op 10 december afscheid.  

• Loes: ze zit met Peter vD en Bart in de kascommissie. Hoe gaat dat verder?  
De overdracht van Bart naar Peter vD loopt al en daar wordt dit in meegenomen. 

• Barbera: ze heeft een nieuwe baan en start op 18 november bij Samenwerkingsverband de 
Liemers. Dat ondersteunt scholen en schoolbesturen in goed onderwijs geven op (met name) 
basisscholen. Ze gaat de ambulant begeleiders ondersteunen (administratief en organisatorisch).  

 
3. Participatiebeleid 

Planning van besluitvorming en ongevraagd advies. 
De opdracht van Meike is om de beleidsnota eind dit jaar in de raadsverordening te hebben.  
Morgen moet de beleidsnota inclusief raads- en collegevoorstel naar de wethouder. Dit zijn de kaders 
en het voorstel om volgend jaar de samenwerking met PRZ, inwoners en collega’s verder vorm te 
geven en een toolbox te ontwikkelen. Ze heeft met Aad van Orden afgestemd dat er nu geen formele 
adviesvraag is op dit participatiebeleid, maar straks op de participatieverordening wel.  
 
Participatiebeleid is hoe de gemeente het organiseert om bewoners bij hun participatie te betrekken. 
Daarnaast is er landelijk beleid. Om dat samen te voegen bij het participatiebeleid heeft Rik een 
document gemaakt. We doen een rondje langs de leden: 
* Er wordt gevraagd om mee te denken, maar daarna hoort men niks. Geen feedback. Dat is wel 

belangrijk. 
* Twee reacties van inwoners: ik luister, maar ik doe er niks mee. Ik luister, ik snap het, maar ik kan 

er niks mee. Meer begrip hierover naar inwoners toe.  
* Er wordt vaak hetzelfde gevraagd. Wat is er met de informatie van eerder gedaan? Waarom wordt 

het nu weer gevraagd? Anders haakt iedereen af. Worden antwoorden wel vastgelegd of gaat dit 
bij wisseling van de wacht verloren? Archivering van de werkwijze. 

* Verwachtingsmanagement is belangrijk. Mensen moeten bij participatie betrokken worden, maar 
denken misschien dat ze te veel mogen zeggen en dat hier altijd iets mee gedaan wordt.  

* Bij bijeenkomsten van participatie komen steeds dezelfde personen naar voren. Zij moeten niet de 
overhand krijgen.  

* Wat is de waarde van de reacties die je krijgt.  
* Voordat je dit beleid vormgeeft en mensen vraagt om mee te denken, moeten ze wel handvaten 

krijgen wat de context is. Wat is het grote geheel.  
* Soms moet de gemeente gewoon zeggen: u wordt geïnformeerd. Soms met de toevoeging dat er 

nog inspraak kan zijn. 
* Inwoners moeten snappen wat er in dit beleid staat. Laagdrempelige manier van informeren.  
* Taal is soms abstract. 
* Hoe inventariseren van input bij bewoners? Om vooral dat middenstuk te bereiken. 

Meike gaat komend jaar veel bij bestaande participatieprocessen aansluiten en dit onder de 
aandacht brengen. Verder veel manieren proberen om meningen te peilen en dan evalueren. 

* Als de inwoner geconfronteerd wordt met participatie (is meedenken), hoe vaak wordt er dan aan 
inwoners wat gevraagd? Het proces van “hoe ga je uitvragen” is erg belangrijk. Welke vormen van 
participatie kun je organiseren en hoe vaak wordt een inwoner gevraagd? 
De vraag om aan een enquête deel te nemen, wordt niet door iedereen toegezegd. 
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Rik en Gert gaan op basis van de opmerkingen nog een keer samen kijken. Dan maken ze een nieuw 
ongevraagd advies en mailen dat rond. Meike heeft er wel al wat uit kunnen halen. Draagvlak creëren 
is een speerpunt van dit voorstel. Het gaat altijd over participatie aan de voorkant en goede 
verwachtingen scheppen. Duidelijkheid creëren en altijd terugkoppeling geven. 
 

4. Adviezen in makkelijk leesbare taal 
Dit punt gaat naar de volgende vergadering i.v.m. de afwezigheid van Gert. 
 

5. Afscheid Bart 
Bart is verhuisd buiten de gemeente (Veldhoven) en mag officieel geen lid meer zijn van de PRZ. 
Vandaar dat hij vandaag zijn afscheid heeft. Hij gaat nog een keer met het Dagelijks Bestuur uit eten.  
We bedanken Bart voor al zijn inzet als algemeen lid en later als penningmeester en overhandigen 
hem een cadeau.  
 

6. Rondvraag en sluiting 
• Er zijn geen punten voor de rondvraag  

 

Rik bedankt iedereen voor de inbreng en sluit de vergadering om 21.40 uur. 

 


